



БАШКИРСКАЯ ПРИРОДООХРАННАЯ
МЕЖРАЙОННАЯ ПРОКУРАТУРА

ПАМЯТКА

ОБЕСПЕЧЕНИЕ СВОБОДНОГО ДОСТУПА К ВОДНЫМ ОБЪЕКТАМ

450004, Республика Башкортостан,
г. Уфа, ул. Мира, 6
<https://epp.genproc.gov.ru>

«Свободный доступ» - возможность не только прохода к берегу, но и возможность использовать всю береговую полосу безвозмездно и без ограничений для передвижения и пребывания около объекта.



Ширина береговой полосы водных объектов общего пользования составляет 20 метров (ст.6 ВК РФ).

Каждый гражданин вправе пользоваться (без использования механических транспортных средств) береговой полосой водных объектов общего пользования для передвижения и пребывания около них, в том числе для осуществления любительского и спортивного рыболовства и причаливания плавучих средств.

Любому из нас закон предоставляет право посещать морской пляж, берег реки, озеро и другой водный объект для купания, плавания на лодке, рыбалки, занятий любыми видами физической активности.

В случае если вы стали очевидцем нарушения права на свободный доступ к береговой полосе общего пользования, важно правильно зафиксировать и описать выявленные факты.

Сделайте фото- и видеосъемку объекта - так, чтобы в кадр попадал сам водоем, и было видно, что ограждение или строение находится непосредственно в береговой полосе общего пользования.

При возможности определите координаты незаконного сооружения с помощью GPS навигатора, или смартфона с функцией навигатора.

Возможно, определить местоположение выявленного объекта на публичной кадастровой карте, установить кадастровый номер земельного участка.



Законодательством Российской Федерации устанавливается ответственность за самовольное строительство на прибрежных территориях и нарушения прав граждан на доступ к водным объектам:



Административная ответственность:

Статья 8.12 КоАП РФ устанавливает ответственность за нарушение режима использования земельных участков и лесов в водоохранных зонах, что подразумевает любую деятельность, входящую в противоречие с охраной водного объекта от негативного воздействия – рубку леса, незаконную застройку, организацию автостоянок, временное захламление территории или организацию постоянных свалок ТБО и прочее.

Статья 8.12.1 КоАП РФ устанавливает ответственность за несоблюдение условия обеспечения свободного доступа граждан к водному объекту общего пользования и его береговой полосе.

Указанные статьи предусматривают штрафы: - для граждан – в размере от 3 тысяч до 5 тысяч рублей; - для должностных лиц – от 40 тысяч до 50 тысяч рублей; - для индивидуальных предпринимателей – от 40 тысяч до 50 тысяч или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток; - для юридических лиц (организаций) – от 200 тысяч до 300 тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток. Важно отметить, что административная ответственность предусмотрена и в тех случаях, когда нарушитель уклоняется от выполнения обязанностей по приведению водных объектов, их водоохранных зон и прибрежных защитных полос в состояние, «пригодное для пользования».

Уголовная ответственность наступает по **ст. 250 Уголовного кодекса Российской Федерации** за загрязнение, засорение, истощение поверхностных или подземных вод, источников питьевого водо-снабжения либо иное изменение их при-родных свойств, если эти деяния повлекли причинение существенного вреда живот-ному или растительному миру, рыбным запасам, лесному или сельскому хозяйству.

О нарушениях закона можно сообщить:

По телефону приёмной Башкирско-го природоохранного межрайонного прокурора: 8-(347)-264-80-97.

По обращению через интернет приёмную на сайте прокуратуры Республики Башкортостан в едином портале прокуратуры.

По почтовому адресу Башкирской природоохранной межрайонной прокуратуры: 450064, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Мира, д. 6.

По обращению в ходе личного приема Башкирского природоохранного о межрайонного прокурора.